Na stole lezy sznur o catkowitej dtugosci l. Poczatkowo 1/2 jego dtugosci zwisa z krawedzi
stotu pionowo w dét. Wspoétczynnik tarcia (dynamicznego) sznura o stét wynosi f. Po jakim
czasie sznur zsunie sie catkowicie ze stotu? Jaka bedzie wtedy jego predkos¢?

Wodzek z piaskiem porusza sie po poziomej ptaszczyinie pod wptywem statej sity F, ktorej
kierunek jest zgodny z kierunkiem jego predkosci. Piasek wysypuje sie przez otwér w dnie
ze statg predkoscig u [kg/s]. Znalei¢ przyspieszenie i predkosé wdzka w chwili t. Przyjac
mase wozka w chili t = 0 jako My i v(t = 0) = 0. Zaniedbac¢ tarcie i opory ruchu.

Cylindryczne naczynie z cieczg obraca sie z predkoscig katowg o wokdt pionowej osi
przechodzacej przez jego srodek. Wyznaczy¢ ksztatt swobodnej powierzchni wirujgcej
cieczy.

Na linie przez blok i przyczepionej do ciezarka o masie m znajduje sie matpa o masie M. Z jakim
przyspieszeniem a bedzie poruszaé sie ciezarek w nastepujacych przypadkach:

a. Matpa nie porusza sie wzgledem liny,

b. Matpa wspina sie po linie ze statg predkoscig vo wzgledem liny

c. Matpa wspina sie po linie ze statym przyspieszeniem a, wzgledem liny.

Na poziomej desce o masie M lezy ciato o masie m. Z jakim przyspieszeniem bedzie poruszac sie
deska i ciato, jezeli na deske dziata poziomo skierowana sita F gdy:

a. Miedzy deska a ciatem oraz deska i podtozem wspdtczynnik tarcia wynosi f; jaka
powinna by¢ sita F, zeby masa przemieszczata sie z tym samym przyspieszeniem co
deska.

b. Gdy tarcia w ogdle nie ma.

Na fancuchach podczepionym do poziomego sufitu i
podczepionym do pionowej Sciany zawieszono ciezar G = 5kN
W miejscu potgczenia tancuchdéw. Kat zawarty pomiedzy
tancuchem i sufitem wynosi a=60° a kat zawarty pomiedzy
taricuchem i poziomem wynosi $=30° . Wyznaczy¢ sity napiecia

tancuchéw korzystajgc z warunku réwnowagi ptaskiego

zbieznego uktadu sit i twierdzenia o trzech sitach.

Na rysunku przedstawiono trzy masy potgczone m=1kg
linami: jedng spoczywajacg na stole o T Iz
wspoétczynniku tarcia wynoszgcym 0,35 i dwie N

zawieszone po obu stronach stotu. Bloczki Tl; = Fx

traktowa¢ jako niewazkie a liny jako nie N
g=08 m/seg

posiadajgce masy. Znajdz przyspieszenie kazdej z

m =4 kg
mas i jego kierunek oraz napiecia obu lin.




